

О Т З Ы В

на автореферат диссертации **Абдулмажидова Хамзата Арсланбековича**
«Совершенствование технологий и технических средств эксплуатации
и восстановления мелиоративных каналов», представленной на соискание
ученой степени доктора технических наук по специальности

4.3.1 – Технологии, машины и оборудование

для агропромышленного комплекса

Мелиорация сельскохозяйственных земель является неотъемлемой частью агропромышленного комплекса. При этом необходимо использовать эффективные технологии, машин и оборудования. В связи с этим представленная работа, направленная на совершенствование технологий и технологических средств эксплуатации и восстановления мелиоративных каналов является актуальной и представляет научный и практический интерес.

Диссертационная работа выполнена на высоком методическом уровне и содержит обстоятельный анализ научной информации по рассматриваемому вопросу. На этом основании можно сделать вывод, что соискатель в полной мере владеет современными методами исследований, опытом рациональной организации их выполнения и полезной интерпретацией результатов.

По автореферату имеются следующие замечания:

1. В главе 5 автореферата при формировании технологии и состава оптимальных комплектов машин говорится об эффективности конструкции каналоочистителей на базе трактора ДТ-75. Однако этот трактор снят с производства более 30 лет назад и не существует завода, на котором он выпускался.

2. Как проводилась оптимизация комплексов машин для очистки мелиоративных осушительных каналов. Какие критерии оптимизации рассматривались, и какие допущения принимались?

Несмотря на отмеченные замечания, выполненную диссертационную работу можно расценивать как решение важной научной проблемы, имею-

щей большое народнохозяйственное значение. Диссертация соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор **Абдулмажидов Хамзат Арсланбекович** заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 4.3.1 – Технологии, машины и оборудование для агропромышленного комплекса (технические науки).

ФИО:	Камбулов Сергей Иванович
Ученая степень (специальность, по которой защищена докторская (кандидатская) диссертация и год присвоения уч. степени)	доктор технических наук (05.20.01 – Технологии и средства механизации сельского хозяйства, 2009г.)
При наличии Ученое звание	доцент
При наличии Должность, структурное подразделение	Заведующий отделом механизации растениеводства
Полное название организации	Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Аграрный научный центр «Донской» (ФГБНУ «АНЦ «Донской»)
Почтовый адрес: индекс, город, улица, дом Контактные телефоны, e-mail	347740 г. Зерноград, Ростовской области, ул. им. Ленина, 14 тел. 8(863-59) 42-2-80, 41-6-91 E-mail:kambulov.s@mail.ru

Главный научный сотрудник
отдела механизации растениеводства
ФГБНУ «АНЦ «Донской»
д-р техн. наук, доц.
«11» 11 2024 г.

Сергей Иванович Камбулов

Подпись, ученую степень, звание и должность Камбулова С.И. удостоверяю

Специалист по персоналу

Е.А. Воротникова

